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Çàêëþ÷èòåëüíûé ýòàï

8 êëàññ

Çàäà÷à 1. Ïðî äâà íåíóëåâûõ ÷èñëà a è b èçâåñòíî, ÷òî
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b3

a
= b2 +

a3

b
.

Âåðíî ëè, ÷òî ÷èñëà a è b ðàâíû?

Çàäà÷à 2. Ó êâàäðàòà 5× 5 åñòü 5 ñòîëáöîâ, 5 ñòðîê è 18 äèàãîíàëåé, âêëþ÷àÿ
äèàãîíàëè äëèíû îäèí. Â êàæäîé êëåòêå ýòîãî êâàäðàòà Âîâà íàïèñàë ÷èñëî
1, 3, 5 èëè 7, à Ë¼øà ïîñ÷èòàë ñóììó ÷èñåë ïî êàæäîìó ñòîëáöó, ñòðîêå è
äèàãîíàëè. Äîêàæèòå, ÷òî ñðåäè ïîëó÷åííûõ Ë¼øåé ñóìì åñòü õîòÿ áû äâå
ðàâíûå.

Çàäà÷à 3. Äîäñîí, Óèëüÿìñ è èõ êîíü Áîëèâàð õîòÿò êàê ìîæíî áûñòðåå äî-
áðàòüñÿ èç ãîðîäà À â ãîðîä Á. Âäîëü äîðîãè ñòîÿò 27 òåëåãðàôíûõ ñòîëáîâ,
êîòîðûå äåëÿò âåñü ïóòü íà 28 îäèíàêîâûõ ïðîìåæóòêîâ. Ïðîìåæóòîê ìåæäó
ñòîëáàìè Äîäñîí ïðåîäîëåâàåò ïåøêîì çà 9 ìèíóò, Óèëüÿìñ � çà 11 ìèíóò, à
âåðõîì íà Áîëèâàðå ëþáîé èç íèõ ïðåîäîëåâàåò ýòî ðàññòîÿíèå çà 3 ìèíóòû
(Áîëèâàð íå âûäåðæèò äâîèõ). Îíè âûäâèãàþòñÿ èç ãîðîäà À îäíîâðåìåííî;
ïóòåøåñòâèå ñ÷èòàåòñÿ îêîí÷åííûì, êîãäà âñå îêàæóòñÿ â ãîðîäå Á.

Äðóçüÿ äîãîâîðèëèñü, ÷òî ÷àñòü ïóòè Äîäñîí ïðîåäåò âåðõîì, çàòåì ïðèâÿæåò
Áîëèâàðà ó îäíîãî èç òåëåãðàôíûõ ñòîëáîâ è äàëåå ïîéä¼ò ïåøêîì, à Óèëüÿìñ
ïåðâîíà÷àëüíî áóäåò èäòè ïåøêîì, à çàòåì ïîåäåò âåðõîì íà Áîëèâàðå. Ó êàêîãî
ñòîëáà Äîäñîíó íàäî ïðèâÿçàòü Áîëèâàðà, ÷òîáû îíè ïðåîäîëåëè ïóòü äî ãîðîäà
Á êàê ìîæíî áûñòðåå?

Çàäà÷à 4. Â ïðÿìîóãîëüíîì òðåóãîëüíèêå ABC c ïðÿìûì óãëîì A ïðîâåäåíà
âûñîòà AH. Íà ïðîäîëæåíèè ãèïîòåíóçû BC çà òî÷êó C íàøëàñü òî÷êà X
òàêàÿ, ÷òî

HX =
BH + CX

3
.

Çàäà÷à 5. Â êëåòêàõ øàõìàòíîé äîñêè 8× 8 ñòîÿò 8 áåëûõ è 8 ÷¼ðíûõ ôèøåê
òàê, ÷òî íèêàêèå äâå ôèøêè íå ñòîÿò â îäíîé êëåòêå. Êðîìå òîãî, íè â îäíîì
ñòîëáöå è íè â îäíîé ñòðîêå íå ñòîÿò îäíîöâåòíûå ôèøêè. Äëÿ êàæäîé áåëîé
ôèøêè ïîñ÷èòàëè ðàññòîÿíèå äî ÷¼ðíîé ôèøêè, ñòîÿùåé ñ íåé â îäíîì ñòîëá-
öå. Êàêîå íàèáîëüøåå çíà÷åíèå ìîæåò ïðèíèìàòü ñóììà ýòèõ ðàññòîÿíèé? Ðàñ-
ñòîÿíèåì ìåæäó ôèøêàìè áóäåì ñ÷èòàòü ðàññòîÿíèå ìåæäó öåíòðàìè êëåòîê,
êîòîðûå îíè çàíèìàþò.


